[loNyCTUMOTO TaHIeHUManHo HanpexeHue NpU opa3mepasaHe Ha YUCTO yCykBaHe ce npuema CbiioTo,
KaKTO NPU 4YUCTO cpsAsBake, cbrnacHo dopmyna (1.13).

3a ocurypsBaHe Ha HeoOXxog¥Mata KopaBwHa Ha ycykaHaTta rpesa moxe Aa Obae noctaBeHo u
AedopmaLMOHHO OrpaHu4yeHue, Hanpumep
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NbnHOTO oOpasmepsiBaHe Ha UWNUHAPUYHA fpeda Ha 4YACTO YCykBaHe npeanonara CbLBMECTHOTO
nanonssaHe Ha opmynu (1.24) n (1.28) 3a nNAbTHO KpbINO cedeHue u Ha dopmynun (1.25) n (1.29) — 3a
NPLCTEHOBUZHO CEYEHUE Y U3OUMPaHETO HA NO-TONEMUS AWAMETHD.

Mpumep 1.3. okasaxHaTta Ha ¢wur. 1.7 a cToMaHeHa KOH3OMHA rpega fAa ce Opasmepu AKOCTHO
AedOopMaLMoHHO C TPBOHO HanpeyHo cevyenue Npy OTHOLUEHWE HA BbTPELUHWA KbM BLHWHWA AWaMETbp
o=d: D=0,8, 4onycTMMO TaHreHUManHo HanpexeHue T,,,=80 MPa, AONYyCTUM OTHOCUTENEH brbN Ha YCykBaHe
0,0n=0,5 %m, MOAYN Ha BINoBa enacTUYHOCT G=8.10" MPa. 3a MepoZaBHaTa CTOMHOCT Ha AnaMerpute aa ce
HauepTae guarpamarta Ha TaHreHUuanHute HanpexeHws T, B CEMEeHWeTO W Aa Ce WU3YUCNW MAKCUMANHOTO
3aebpTare No abconoTHa CTOWHOCT B rpagaycu.

Pewenue. KoHsonHaTa rpeaa AB e HatoBapeHa Ha ycykBaHe. ONOpHUAT MOMEHT My,=10 kN.m
ypaBHOBECABA BbHWHUA ycykeal MomeHT M=10 kN.m, pevicteawy B cevenve B. Ha ¢ur. 1.7 a e nokasaHa
Avarpamata Ha ycyksawusa moMmeHT M. Kakto ce Bwizga, BbB BCAKO CEYeHWE Ha rpefata yCyKBaLuAT
MOMEHT € C efiHa 1 CbLya CTOMHOCT My=10 kN.m.
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HKOCTHOTO Opa3smepsiBaHe Ce n3BbpuiBa cbrnacHo dopmyna (1.25)



